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En el marco de la situación sanitaria del país y a 

efectos de aportar medidas tendientes a mitigar el 

impacto económico ocasionado por la propagación del 

virus Covid-19, el 18 de marzo fue aprobada por el 

Poder Legislativo, una Ley que contiene un paquete 

de medidas económicas para mitigar el impacto de la 

pandemia en las micro y pequeñas empresas.

El proyecto aún se encuentra pendiente de 

promulgación por parte del Poder Ejecutivo pero se 

espera que entre en vigor en los próximos días.
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Exoneraciones tributarias

Exoneración de 50% de los aportes patronales jubilatorios a la 

seguridad social desde el 1° de enero de 2021 hasta el 30 de junio de 

2021 para el régimen de industria y comercio, en tanto dichas 

entidades no hayan tenido -en promedio- más de 19 empleados en el 

año 2020 y cuyos ingresos en el último ejercicio cerrado previo a la 

entrada en vigencia de la Ley no supere las 10.000.000 UI.

Asimismo, se dispone, para el período entre el 1° de abril y 30 de junio 

de 2021, la exoneración del 50% de los aportes patronales jubilatorios 

para las empresas que no están comprendidas en el criterio antes 

detallado, y que realicen alguna de las siguientes actividades:

• Transporte de escolares.

• Servicios de cantinas escolares.

• Servicios de organización y realización de fiestas y eventos en 

locales.

• Servicios de organización y realización de congresos o ferias 

nacionales e internacionales.

• Servicios prestados por agencias de viaje.

• Servicios de transporte terrestre (grupos turísticos y excursiones).

• Servicios prestados por las concesionarias de los aeropuertos 

internacionales de Carrasco y Laguna del Sauce.

• Servicios prestados por las empresas de transporte aéreo de 

pasajeros que operen en el país.

• Servicios prestados por empresas de salas de cine y distribución 

cinematográfica.

• Servicios prestados por las empresas pertenecientes a los grupos 

de actividad de hoteles y restaurantes incluidos en el grupo 12, 

subgrupos 1,2, 4 y 7.

Acceda a nuestro repositorio de publicaciones relacionados a las medidas 

adoptadas en el marco de la emergencia sanitaria a través de este link
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Monotributo

Por otra parte, siguiendo en la misma línea del régimen de aportación 

gradual dispuesto en la Ley 19.889 (Ley de Urgente Consideración), 

se dispone que aquellos quienes inicien actividades a partir del 1° de 

enero de 2021 y sean contribuyentes del régimen del Monotributo, 

tributarán en función de la siguiente escala:

A) El 25% durante los primeros 12 meses.

B) El 50% durante los segundos 12 meses.

C) El 100% a partir de los terceros 12 meses.

En dicho sentido, al igual que para el pago de monotributo social 

MIDES, se prevé que el no pago de la prestación tributaria unificada 

por dos meses consecutivos o más, implica la baja automática de la 

empresa, a fin de evitar que se generen deudas excesivas.

Facilidades de pago

Se faculta al BPS y a DGI a establecer un régimen de facilidades de 

pago para los adeudos contraídos contra este organismo.

Para las deudas por tributos personales por dependientes, incluyendo 

los aportes al Fondo Nacional de Salud, devengados desde el 1° de 

mayo de 2018 hasta la promulgación de la Ley, se otorga el régimen 

de facilidades previsto en el art. 1° de la Ley N°17.963.

Mientras que por las deudas por tributos patronales, incluyendo los 

aportes al Fondo Nacional de Salud, devengadas dentro del mismo 

período antes mencionado, se otorga un régimen de facilidades por el 

cual, el monto adeudado podrá ser pagadero en hasta 72 cuotas 

mensuales calculadas en UR, con un interés del 2% anual, hasta la 

extinción total de la obligación, pudiendo otorgarse una espera de 12 

meses para iniciar el pago pero reduciendo el régimen a 60 cuotas.

También se permite otorgar facilidades de pago a los contribuyentes 

comprendidos en el régimen del Monotributo. 

Por último, se faculta al Poder Ejecutivo a otorgar el régimen de 

facilidades de pago a los sujetos pasivos de los impuestos recaudados 

por la DGI, previsto en los arts. 11 y siguientes de la Ley N°17.555, por 

las obligaciones tributarias vencidas entre el 1° de marzo y la fecha de 

finalización de la declaración de emergencia nacional sanitaria, 

pudiéndose considerar distintos índices objetivos para su 

determinación.
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IRAE mínimo

Los contribuyentes de IRAE, cuyos ingresos en el ejercicio cerrado 

previo a la entrada en vigencia de la Ley no superen el equivalente a 

915.000 UI, no deberán realizar los pagos mensuales dispuestos en el 

art. 93 del Título IV del TO 1996, por el período de enero a junio 2021.

Abatimiento IP

Se amplía la facultad de Poder Ejecutivo de establecer el porcentaje 

máximo de abatimiento del IP, pudiéndose fijar un porcentaje general 

para todos los contribuyentes que pueden abatir, o establecer 

excepciones en función de la naturaleza de la actividad, montos de 

ingreso u otros índices objetivos.
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